

# “铁牛”助力耕播 千亩葵田美醉



近日,呼和浩特市榆林镇陶卜齐村东的葵花种植地里,一蓝一红两台崭新的大型机械轰鸣作响,齿轮起降,来回回地深耕、梳理。只见黄褐色的平畴上波浪翻滚,线条笔直,无数黑羽白尾的大鸟如五线谱上跳动一粒粒黑色音符,飞起,落下,争相啄食翻出地面的虫子,大地仿佛律动着一曲雄浑壮阔的乡土交响乐。

陶卜齐村党支部书记郭长俊介绍,今年陶卜齐村种植方面最大的特点是购置了两台大型机械。这两台大型机械一台是深翻机,可以深翻土地达40—50公分,把秸秆荒草深埋在地下,改进了以往秸秆荒草焚烧或外运的处理方式;另一台是动力耙,可以打碎秸秆荒草,与土地混合不影响扎根,是当地最先进的农机设备。动力耙跟在深翻机后面联合犁地,一趟下来就取代了过去烧荒、翻地、耙草、浇水等几道工序,很大程度上节省了人工。

而且深翻出地面的土壤湿度刚刚好,马上播种保证了容易发芽。播种机播种比人工播种更精准,一个洞里只种一颗葵花籽不用间苗。记者看到,播种机上装有塑料薄膜、化肥和葵花籽,播种、施肥和覆膜同时完成。“这垄地长约300米,播种机来去一趟只需30分钟左右。以前人工翻地最多能挖10公分,现在大型机械能挖四五十分。过去40天才能种完的地,现在20天就种完了。大型机械的好处真是太多了,可比牛还好使唤,这不农活都是它俩在干,我们闲着打下手就行了。”62岁的段连生说这番话时,笑容很灿烂,他那发自内心的喜悦使人深受感染。

另一个特点就是集体经济规模化发展,人们更有劲了。陶卜齐村2019年4月在村支部的引导下,由村里党员带头成立了合作社,种葵花1000多亩,投入66万,实现产值133

万,收到100%的经济效益,总体上每亩产值比过去提高30%。在此基础上,陶卜齐村今年继续种植向日葵1000亩,种植玉米1400亩,总计种植2400亩,规模化发展陶卜齐村农、牧业。由呼和浩特市富佳农牧业合作社牵头,以“支部+党员+农户”的形式,吸纳村民以现金或土地(土地入股每亩按300元折算)两种方式自愿入股,入股的都是种植大户和有发展意愿的村民,共计26户,入股现金200多万元,承包土地2200亩。合作社有专业会计、生产管理,财务公开、公正、透明,年底按入股比例分红,财务结算向全村村民公示。这种发展模式的好处很多,一是连片种植,大型机械才能有用武之地。二是集体种植成本会降低很多,个人买一袋化肥150元,批量购进才136元,每袋节省了14元。三是合

作社有专人管理生产,村民还能利用闲暇再去打一份工。

如今农牧局推广社会化服务,陶卜齐村合作的社会化服务也应运而生。今年直接购进了70多万的大型机械:2台打草车,3台大型机械,6台播种机(每天播种量在150亩左右,前些时候播种1400亩葵花只用了11天),同时还集中管理村民原有的数台小四轮车。为其它能力不强的合作社和村民从播种、田间管理、收割到翻地提供社会化服务,计划社会化服务2500亩,有可能达到3000亩。

结束采访时郭长俊让记者看手机里的千亩葵花照片:六月接天边碧,七月金光灿烂,八月籽实累累,一季有一季的美。游人徜徉在千亩葵花田里采摘、拍照,看美景,品美食,又妥妥地带动了农家乐旅游消费。



## 新闻热点 INWENREDIAN

### 呼和浩特市农畜产品质量安全中心 赴哈拉板申村开展帮扶活动

呼和浩特市农畜产品质量安全中心赴哈拉板申村开展帮扶活动前,呼和浩特市农畜产品质量安全中心张瑞娥同志带领单位职工会同兄弟单位一行9人赴托克托县河

口管委会哈拉板申村开展一对一精准扶贫工作,在帮扶的贫困户张小瑞、薛彩霞家,带去了单位职工自愿捐款给他们购买的有机纯牛奶、衣物等生活物资,并详细询问他们的

生产生活情况。之后同其他兄弟单位扶贫干部及托克托县驻村干部共同交流扶贫经验,同时学习了习近平总书记3月6日在决战决胜脱贫攻坚座谈会上

上的讲话,结合帮扶贫困户的实际,与扶贫驻村干部就“两不愁三保障一达标”等扶贫攻坚相关内容进行了座谈,探究未来一阶段的扶贫方向。来源:内蒙古农牧厅

## 资讯

### 包头市市场监管局组织召开全市药品批发、零售连锁总部及相关协会负责人集体约谈会

为进一步提升药品经营企业主体责任意识、质量安全意识和诚信守法意识,规范企业经营行为,5月13日

上午,包头市市场监管局组织召开全市药品批发企业、零售连锁总部及市食药产业协会、药店协会负责人集体

约谈会,全市52家药品批发企业、零售连锁总部负责人以及相关协会负责人参加会议。

会上,52家药品批发、零售连锁总部签订了《药品经营质量安全承诺书》。张井

### 包头市市场监管局举办基层执法人员“走进计量实验室”活动

在第21个“5·20世界计量日”到来之际,包头市市场监管局在包头市产品质量计量检测所,举办了基层执法人员走进计量检测实验室活动,正

式揭开了为期两周的纪念“5·20世界计量日”系列宣传活动序幕。会后,参加活动人员分组先后参观了包头市产品质量计量检测所计量

文化长廊、质量惠民服务大厅和7个专业实验室。实验室工作人员通过操作演示、互动交流等形式,把以往只能在实验室看到的专业检验检测项目巧妙

地同生产生活各方面实际应用相结合,向参加活动人员现场演示了以准确计量保证广大人民群众正常生活秩序以及保障安全生产的重要作用。张井

### 昆都仑区5家企业获43.5万元知识产权扶持资金

日前,昆都仑区为辖区内北京康盛知识产权代理有限公司包头分公司、包头市兼强轻型板业有限责任公司等4家企业发放了2019年度知识

产权扶持资金。此次下达的扶持资金,包括“企业知识产权保护维权托管工程”、“知识产权优势企业工程推进建设项目”资

金及“自治区发明专利费用资助”共计43.5万元。昆都仑区共有5家专业机构和企业,27件发明专利获得资助奖励。此次专项扶持资金的发

放对昆都仑区知识产权服务、优势企业申报、专利申请将起到积极的推动作用。刘世文

## J 警讯 JINGXUN

### 黑里河派出所 处置一起醉酒纠纷

前不久,黑里河派出所接到辖区居民徐某报警,称王某等人在其家中喝酒后,由于不胜酒力,倒在了自家门口,无人理会,要求处理。民警到达现场后,了解到,王某、刘某在徐某家相遇,碰巧徐某家有亲

戚在,徐某简单准备了饭菜,几人在徐某家开始喝酒,而后王后和刘某喝醉,徐某将两人送到大门口时,两人瘫倒在大门口,徐某报警求助。民警随后找到王某和刘某家人,将两人搀扶回家。李芳园

### 黑里河派出所 深夜出警核查车辆人员身份

5月13日22时许,黑里河派出所接到辖区居民报警称,在三道河子村有两辆外地牌照面包车,停在了村委会的院子里,非常可疑,要求处理。民警到场后对两辆面包车进行检查,发现两车为山东牌照,两车车牌与

车辆信息一致,民警将在车上睡觉的两人叫醒,经询问,两人当天在黑里河地区赶集,从事房屋防水生意,见天色已晚,就将车停在三道河子村委会院中准备过夜。民警提醒两人,注意防范,看护好随身物品。李芳园

### 敖汉旗拘留所组织学习习近平讲话精神

5月11日,敖汉旗拘留所召开全体民警会议,所长刘广福带领大家学习习近平总书记系列讲话精神,并指出要把学习习近平总书记讲话精神当成一项长期的政治任务,增强“四

个意识”,明确“两个维护”,党员要起先锋模范作用,有担当,顾大局,将总书记讲话精神认真贯彻到公安工作中,在新冠疫情防控及脱贫攻坚工作中发挥积极作用。王力

### 黑里河派出所调解一起纠纷

2020年5月12日17时许,黑里河派出所接到黑里河镇山神庙子村村民吕某报警称,其与吕某民打架,要求处理。

民警迅速到达现场后了解到,两人系亲兄弟关系。当日16时许,二人因土地纠纷发生争执后互相撕扯,二人均无明显外

李芳园

### 黑里河派出所调解一起邻里纠纷

5月12日13时许,黑里河派出所接到黑里河镇大营子村村民郭某报警,称与其邻居王某打架,要求处理。民警到场后了解到,王某和郭某是邻居关系,当天,王某要在其家后院修一个篱障,郭某认为王某修的篱障占用了公共道路,二人因此发生争

吵,并未发生肢体冲突。民警对双方展开劝导工作,最终经过劝说双方达成和解协议,王某在自家土地内修篱障,不得占用公共道路。在修篱障的过程中郭某不得阻止。至此一场邻里间纠纷就此化解。

李芳园

### 黑里河派出所处理一起游客遗失钱包事件

5月2日10时许,黑里河派出所接到道须沟景区游客报警称,其在景区内游玩时,不慎将自己的钱包遗失。经过两个小时寻找,一下山游客主动将遗失钱包

交还。民警到达现场后了解到,游客在景区内水车附近拍照时,将钱包放在护栏上,之后去下一个景点游玩,之后才想起钱包遗失。民警立即与景区工作人员联系,利用景区广播,希望捡到钱包游客及时交还。经过两个多小时寻找,一下山游客主动将遗失钱包交还。失主对该游客和景区工作人员及民警表示感谢。李芳园

### 宁城县看守所积极做好灭鼠消毒工作

为有效预防疫情期间鼠害传播,确保看守所环境绝对安全,宁城县看守所组织民警开展灭鼠消毒工作。一是对食堂操作间、食品食材库等处进行清洁和勘察,对老鼠经常出没的场所投放足量灭鼠器械,做到科学有效灭鼠。

二是对监室、放风场、办公室等位置隐蔽、不引人注意的墙角,垃圾桶附近进行彻底消毒,做到疫情不发生、不扩散。三是监督落实到位,及时督促民警对空白地带进行查缺补漏,确保灭鼠消毒工作取得明显效果。张春秀

### 宁城县看守所 认真落实上级视频调度会精神

宁城县看守所召开会议,传达学习公安部第六次全国公安监管部门疫情防控工作视频会议精神,就疫情防控有关工作进行强调部署。一要进一步提高政治站位,凝聚思想共识,全力

以赴做好本职工作。二要严格落实封闭管理制度。三是要加强自身防护。要进一步加强民警个人自身防护,上班时要全程佩戴口罩、勤洗手、勤消毒,工作之余,严禁出入人口密集场所。吕静

### 宁城县看守所精准施控抓监所安全管理

宁城县看守所封闭管理以来,以高昂的斗志全身心地投入监所管理和疫情防控工作。一是把握工作重心,加强安全管理。二是深入谈话教育,所情了熟于胸。全体民警克服困难,履职尽责,全身心地扑到工作上。三是

全面安全检查,消除安全隐患。四是落实风险评估,精准实施管控。对全体在押人员重新进行了安全风险评估,对需要变动安全风险等级的在押人员及时进行了及时调整。陈文浩

### 宁城县看守所党支部认真落实上级精神

近日,宁城县看守所党支部组织全体党员民警利用微信群召开会议,传达落实《关于印发全区公安机关开展“三个规定”贯彻执行情况“回头看”工作方案的通知》精神。根据上级要求,结合监管场

所实际情况,采取三项措施做好相关工作。一是高度重视,认真落实“三个规定”。二是强化学习,不断提高纪律意识。三是严格落实监所封闭管理纪律要求,坚决服从局党委统一指挥、统一调度,做到令行禁止。吕静

### 宁城县看守所新添置一批健身器材

根据公安部监管局要求,疫情期间,宁城县看守所实施全封闭管理。为保障疫情期间民警、辅警身体健康,增强身体抵抗力,宁城县看守所多方向协调县文化旅游体育局,免费为看守所添置了一批健身器材,跑步

机、健身车等。为缓解民警在高强度监管工作下的巨大压力,提升队伍整体素质和工作水平,鼓励一线民警加强锻炼,确保民警的身心健康,确保监所绝对安全奠定了坚实基础。陈文浩